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ΘΕΜΑ: Σχετικά με τη σύναψη σύμβασης του ΟΑΕΔ με εταιρεία υποστήριξης λογισμικού που

εδρεύει στη Βουλγαρία.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.5596/03-05-2018 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Θ. Καράογλου, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ο  ΟΑΕΔ,  προκειμένου  να  υλοποιήσει  προγράμματα  τα  οποία  εκπονεί  την  τελευταία

δεκαετία,   καθώς  επίσης  και  να  υποστηρίξει  διάφορες  δομές  και  υπηρεσίες  του,

εφαρμόζοντας πάντοτε αυστηρά την κείμενη νομοθεσία που διέπει  τις  Προμήθειες,  έχει

συνάψει συμβάσεις με διάφορες εταιρείες υποστήριξης λογισμικού. Οι εν λόγω εταιρείες

επιλέγονται  κατόπιν  έρευνας  αγοράς,  όπως  ορίζει  το  άρθρο  118  του  ν.  4412/2016.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν όλες οι εταιρείες που έχουν έδρα τόσο στην Ελλάδα όσο και σε

κράτη-μέλη της Ε.Ε.

Στο  πρώτο  εδάφιο  της  αιτιολογικής  έκθεσης  της  Οδηγίας  2014/24/ΕΕ  του  Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου σχετικά με τις δημόσιες προμήθειες, αναφέρεται ρητά

ότι, «η ανάθεση δημόσιων συμβάσεων από τις αρχές των κρατών μελών ή εκ μέρους αυτών

πρέπει να είναι σύμφωνη με τις αρχές της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής

Ένωσης (ΣΛΕΕ) και ιδίως με την αρχή της ελεύθερης κυκλοφορίας των εμπορευμάτων, την

αρχή της ελευθερίας της εγκατάστασης και της ελεύθερης παροχής υπηρεσιών, καθώς και

με τις αρχές που απορρέουν από αυτές, όπως είναι η αρχή της ίσης μεταχείρισης, η αρχή

της αποφυγής διακρίσεων, η αρχή της αμοιβαίας αναγνώρισης, η αρχή της αναλογικότητας

και η αρχή της διαφάνειας».

Έτσι, τυχόν αποκλεισμός οποιουδήποτε οικονομικού φορέα από οποιοδήποτε Κράτος μέλος

της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  όπως εν προκειμένω η Βουλγαρία, θα παραβίαζε πολλαπλά το

σκοπό της Οδηγίας 2014/24/ΕΕ, που, εκτός των άλλων, συμβαίνει να περιέχει διατάξεις

υπερνομοθετικής ισχύος.
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Μέχρι τα μέσα του έτους 2017 τη συντήρηση του ΟΠΣ του Οργανισμού για τουλάχιστον

πέντε (5) έτη την είχε οικονομικός φορέας, ο οποίος είχε έδρα στη Βουλγαρία (κράτος-

μέλος  της  Ε.Ε.).  Κατόπιν  της  λήξης  της  σύμβασης  μεταξύ  του  ΟΑΕΔ και  της  εν  λόγω

εταιρείας και αφού διεξήχθη η προβλεπόμενη από τη νομοθεσία έρευνα αγοράς, ο ΟΑΕΔ

επέλεξε τον οικονομικό φορέα με την επωνυμία «Alldatafound ltd» λόγω της τεχνογνωσίας

που διέθετε στα λογισμικά βάσεων δεδομένων που διαθέτει ο Οργανισμός.

Από το 2017 μέχρι και σήμερα έχουν συναφθεί τρείς (3) συμβάσεις με τη συγκεκριμένη

εταιρεία  που  ανέρχονται  στο  ύψος  των  είκοσι  (20.000,00  )  ευρώ πλέον  του  ΦΠΑ 24%

εκάστη. Σημειωτέον ότι η κάθε σύμβαση αφορούσε ξεχωριστή δράση για τον ΟΑΕΔ.

Όλες ανεξαιρέτως οι αναθέσεις προς τη συγκεκριμένη εταιρεία εγκρίθηκαν από το Δ.Σ. του

Οργανισμού  ομόφωνα  με  τις  υπ΄αριθμ.  964/21/04-04-2017,  2259/54/07-08-2017  και

3144/73/14-11-2017 αντίστοιχες αποφάσεις.

Η «Alldatafound ltd», πριν την υπογραφή της κάθε σύμβασης, κατέθετε τα προβλεπόμενα

από τη νομοθεσία δικαιολογητικά κατακύρωσης του άρθρου 80 του Ν.4412/2016, τα οποία

ελέγχονταν από τα αρμόδια όργανα ενδελεχώς.  Από τον έλεγχο προέκυψε ότι η σύσταση

της εταιρείας είναι απολύτως νόμιμη και ότι έχει έδρα στην Βουλγαρία, η οποία χώρα είναι

κράτος-μέλος  της  Ε.Ε.,  γεγονός  που  παρέχει  απερίφραστα  το  δικαίωμα  στον  ΟΑΕΔ  να

συνάπτει συμβάσεις με ανάλογες εταιρείες.

                                                                         Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                     
                                                         ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
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